



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2022年4月 20
农历壬寅年三月二十

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:HTTP://ZJFZOL.ZJ.GOV.CN

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:HTTP://ZJFZB.ZJOL.COM.CN | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6480期 今日 12 版

父亲的器官即将捐献，儿子在监狱服刑签不了字 一场“配合战”为“生命延续”赢得时间

本报记者 陈毅人 通讯员 阮啸 刘牧

本报讯 金华一男子脑死亡后，家属决定进行器官捐献。可是，男子的儿子尚在监狱服刑，无法签字确认。眼看着器官即将失去活性，医院、公证处和监狱高效配合，争取到了移除器官的黄金时间。近日，3位成功获救的受捐者已康复出院。

55岁的赵卫华是金华市的一名村干部。今年3月底，赵卫华因中风被送往浙江省人民医院救治。后来，赵卫华病情恶化，经抢救无效被医院评估为脑死亡。看着病床上的丈夫，妻子张敏慎重考虑后作出决定：将赵卫华的器官捐献给国家。

“丈夫是个爱岗敬业的人，病倒前仍奋战在岗位上。如果他生前有知，一定也会同意我们捐献器官的决定。”张敏坚定地说。由于赵卫华生前没有签署《人体器官捐献登

记表》，如今需要他的子女、父母和配偶一致同意并以书面形式出具证明才能完成器官捐赠。

然而，赵卫华的独子赵兴尚在省乔司监狱服刑。“时间很紧急，我们必须在3天之内完成相关手术，不然器官会失去活性。”浙江省人体器官获取服务管理中心器官捐献处的协调员说。在张敏的请托下，中心当即决定请求公证处的帮助。

4月2日下午，接到中心的来电后，杭州互联网公证处公证员李祯冬迅速核查申请材料，着手公证准备工作。“我们制定了多套方案，最终决定通过委托公证的方式，委托张敏作为儿子的代理人，办理器官捐献、善后处理等事宜。”李祯冬说。很快，公证处就拟定出一套委托公证方案的书面材料。

为了尽快进行视频公证，李祯冬在线上申请了预约会见。不巧的是，第二天是周日，按例无法进行视频会

见。李祯冬于是联系了省乔司监狱，在说明情况后，监狱第一时间批准了会见申请，并破例允许在第二天进行视频公证。随后，李祯冬将《公民逝世后人体器官捐献通知书》及委托公证相关材料交给监狱，由监狱打印后转交赵兴。

4月3日上午，在狱警的陪同下，赵兴与李祯冬进行了视频公证，并签署了通知书及公证相关材料。“我对父亲器官捐献事宜知情并同意，我在监狱服刑不能亲自前往办理，所以同意委托母亲全权办理器官捐献、善后处理等事宜。”赵兴说。

视频公证完毕后，公证书第一时间被赶制了出来。守候在公证处现场的器官捐献处工作人员对委托公证书进行了确认，并电话通知医院方，将赵卫华送进了手术室。12小时后，赵卫华的3处器官成功移植到了3名病患者身上。

(除公证员外，文中人物均为化名)



援沪保供

近日，温州市一预制菜肴企业根据上海长宁区、闵行区需求，为50万个家庭的生活物资保供生产，每天将来自全国各地的蔬菜、肉蛋奶、粮油等物资分拣包装后发往上海，助力上海战“疫”。图为温州市瓯海区潘桥物流园内，工人在分拣援沪保供物资。

通讯员 苏巧将 摄



村民们端着电饭锅和各色菜盆走上省道 短暂滞留金华的货车司机说“真是出门遇到贵人了”

通讯员 张红星 周婷 本报记者 江胜忠

本报讯 “遇到你们这么温暖、善良的人，是我的运气。”4月19日中午，金华市婺城区S313省道边，一名来自河南的货车司机接过热乎乎的饭菜后，有些激动。

金华的快递业非常发达，过往的物流货车数量特别大。这几天，受疫情影响，过路货车需要接受必要的防疫检查，加上车辆较多，导致通行时间较长，一些货车不得不短暂停留在了婺城。不少司机及同行人员没有提前准备充足的食品和饮用水等生活物资，再加之附近门市、商超、饭店等都已经按照防疫要求暂停营业，他们的吃饭喝水成了问题。

这些人的困难，有人看见了、行动了。

“快过来吃饭了，刚煮好的热饭热菜，免费提供！”“还没吃饭的都过来，饭菜管够！”……4月18日中午11点多，省道边上的不少村民自发端着电饭锅和各色菜盆，过来招呼滞留司机们用餐。

“我车上最后一碗泡面前一天晚上吃掉了，正发愁接下来吃啥，没想到一大早，才凌晨四五点钟，就有一对老夫



妻给我们送了热水和早饭。”货车司机陈先生说，“后来，又有村民陆陆续续送来了泡面、洗漱用水。我们一顿都没饿着，还收到这么多东西，真是出门遇到贵人了……”

“人家既然来了金华，就绝不能让人家饿着！”村民李小梅看到司机们吃饱面充饥，立马回家从亲戚朋友处匀了一些新鲜蔬菜，每天中午、晚上煮好了热饭热菜送过去。



“我打算再去买点面粉，做些馒头送去。他们出门在外不容易，我们能照顾就多照顾……”李小梅说。

在紧邻婺城区的兰溪市游埠镇高速路口暖心服务点，执勤民警也为暂时滞留的货车司机送去了食品和饮用水，让来自他乡的司机师傅们感受到了温暖。

记者了解到，目前，大部分滞留货车已经顺利踏上行程。